
COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE  del  CONSIGLIO  COMUNALE

n. 8  del  19 FEBBRAIO 2025

INTERROGAZIONE PRESENTATA DAI CONSIGLIERI BIONDELLI SONIA, 
BELLONE NICOLETTA, FAGGIANO ROBERTO CATALDO E ZANETTA 
VALENTINA PROTOCOLLATA IN DATA 03/02/2025 AL N. 0005403/2025 
RELATIVA A RICHIESTA PULIZIA E SORVEGLIANZA FRAZIONE DI 
VERGANO.

Oggetto:

L'anno DUEMILAVENTICINQUE addì DICIANNOVE del mese di FEBBRAIO alle 
ore  DICIOTTO E MINUTI CINQUE, nella sala delle adunanze.

   

Previa osservanza di tutte le formalità prescritte dal D.Lgs. 18 agosto 2000, n.267, si 
e' riunito il Consiglio Comunale in seduta pubblica, di prima convocazione, con la 
presenza, ad inizio seduta,  dei signori:

Pres.CaricaCognome e Nome PresCognome e Nome Carica

SIBOSSI Sergio SINDACO

SIMORA Maria Beatrice CONSIGLIERE

SIPOLETTI Lorena CONSIGLIERE

SICERUTTI Massimo CONSIGLIERE

SIMEDINA Massimo CONSIGLIERE

SIBERTONA Marco Emilio CONSIGLIERE

SIZANETTA Massimo CONSIGLIERE

SIMOROSO Michela CONSIGLIERE

SILATERZA Luigi CONSIGLIERE

SIMANCA Mariano CONSIGLIERE

NOPANARIELLO Angelo CONSIGLIERE

SIMOIA Vittorino Gino CONSIGLIERE

NOPORCU Luca CONSIGLIERE

SIBELLONE Nicoletta CONSIGLIERE

SIZANETTA Valentina CONSIGLIERE

SIBIONDELLI Sonia CONSIGLIERE

SIFAGGIANO Roberto Cataldo CONSIGLIERE

Totale Presenti:  15 Totali Assenti:  2

Sono altresì presenti gli Assessori Zanetta Ignazio Stefano, Cerutti Franco, Zanetta Elisa 
Lucia..
 

Assiste il Segretario Generale Michele Crescentini
 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il signor Luigi Laterza nella sua qualità di 
Presidente del Consiglio Comunale ha assunto la presidenza e dichiarata aperta la 
seduta per la trattazione degli argomenti posti all'ordine del giorno tra i quali risulta la 
deliberazione in oggetto e di cui trattasi nel presente verbale, con rinvio, per quanto 
concerne la discussione, al relativo verbale di seduta.



 

 

Si dà atto che, rispetto ai presenti all’appello di inizio seduta, all’atto della 

trattazione del presente punto all’Ordine del Giorno risultano essere presenti in più 

in aula gli Assessori Francesco Carlo Valsesia e Loredana Abbate. 

 

Estratto sul punto in oggetto tratto dal verbale di seduta in cui sono stati trascritti 

tutti gli interventi registrati su supporto digitale dell’intera seduta consiliare del 

19/02/2025. 

 

Punto n. 9 all’Ordine del Giorno avente ad oggetto: “Interrogazione presentata dai 

Consiglieri Biondelli Sonia, Bellone Nicoletta, Faggiano Roberto Cataldo e Zanetta 

Valentina protocollata in data 03/02/2025 al n. 0005403/2025 relativa a richiesta 

pulizia e sorveglianza frazione di Vergano”.  

Presidente del Consiglio Comunale Luigi Laterza  

Passiamo alla proposta di delibera numero 9 con oggetto interrogazione presentata 

dai Consiglieri Biondelli Sonia, Bellone Nicoletta, Faggiano Roberto Cataldo e Zanetta 

Valentina protocollata in data 03/02/2025 al n. 5003 del 2025 relativa alla richiesta pulizia 

e sorveglianza frazione di Vergano. Prego Consigliera Biondelli. 

Consigliere Comunale Sonia Biondelli 

Premesso che la piazzetta davanti alla Chiesa di Vergano è stata recentemente 

rovinata, con il muretto che risulta imbrattato di vernice e scritte di difficile rimozione, 

creando un danno al decoro e all'immagine della frazione. Sotto il muretto, nel prato del 

Castello, si trova una vera e propria discarica a cielo aperto, con rifiuti abbandonati che 

contribuiscono al degrado della zona e rappresentano un rischio per l'ambiente e la salute 

pubblica. Considerato quanto sopra, si interroga l’Amministrazione Comunale per 

conoscere quando si prevede di intervenire con una pulizia urgente della piazzetta di 

Vergano e della zona circostante, rimuovendo le scritte dal muretto e smaltendo i rifiuti 

presenti sotto il muretto nel prato del Castello. Se è previsto un programma di 

supervisione costante della zona, magari tramite l'installazione di una telecamera di 

sorveglianza, al fine di prevenire futuri atti di vandalismo e abbandono di rifiuti e garantire 

il decoro e la sicurezza della frazione, oltre al fatto che di recente sono state individuate 

delle auto sospette. Si richiede che l’Amministrazione Comunale si attivi quanto prima per 

risolvere questi problemi di degrado, al fine di preservare l'immagine della frazione e 

garantire un ambiente più pulito e sicuro per tutti i cittadini. Grazie. 



 

 

Presidente del Consiglio Comunale Luigi Laterza  

Grazie Consigliera Biondelli. Do la parola al signor Sindaco. 

Sindaco Sergio Bossi 

Grazie Presidente. Con riferimento all'interrogazione in oggetto si specifica quanto 

segue. La piazzetta di Vergano e la zona circostante descritte risultano in proprietà privata 

la pulizia e il mantenimento dello stato di decoro delle stesse sono quindi a carico dei 

proprietari a cui verrà inoltrato l'avvio dei procedimenti ai sensi della norma vigente in 

materia. L'Amministrazione Comunale è in costante contatto con le forze dell'ordine, 

Polizia Locale e Carabinieri che stanno già effettuando controlli specifici nelle aree in 

oggetto è presente anche un sistema di videosorveglianza in prossimità dell'Istituto 

scolastico e per l'anno 2025 è prevista l'implementazione dei sistemi di controllo previa 

mappatura delle eventuali criticità presenti sul territorio inclusa la frazione di Vergano 

voglio aggiungere che verrà messa una telecamera che riprenderà la strada perché i punti 

privati non si possono ehm non si può mettere la videosorveglianza. Io faccio presente che 

eh nell'ultimo mese a Vergano, anzi negli ultimi due mesi a Vergano stanno succedendo 

delle cose strane sono basito su quello che sta succedendo mi arrivano dei messaggi che 

hanno dell'incredibile se mi date un secondo voglio cercare, perché poi chiaramente li ho 

girati li ho girati ai Carabinieri perché allora abbiamo preso uno non faccio i nomi per 

correttezza riconosciuto e chiamato in ufficio dal Sindaco una persona per bene per me 

per bene una persona io son conciato per bene, ripeto non faccio nomi per correttezza che 

metteva la colla la colla la colla nella serratura del cancello delle scuole tutte le mattine 

arrivavano gli insegnanti e trovavano da allora ne sono successe di tutti i colori, ok i ladri 

che rubano dove, dove rubano, dove dove, mi sono confrontato col comandante dove 

rubano. Ma la cosa che mi lascia basito è il fatto, perdonatemi eh un solo secondo che se 

trovo questa cosa la devo leggere perché ma non ha senso ma non ha senso credetemi. 

Allora ma perché se ragionate solo un secondo allora carissimo Sindaco ti hanno 

informato su quello che è successo ieri sera in piazza a Vergano No sono intervenuti i 

Carabinieri, chiamo i Carabinieri non sono intervenuti i Carabinieri da nessuna parte Ok 

perché il nostro comandante che è sul pezzo ha chiamato Arona ha chiamato tutte le 

caserme non sono intervenuti a Vergano i Carabinieri ma c'erano un centinaio di persone 

siamo alla follia no dobbiamo essere contenti che facciamo le feste, no ragazzi ma 100 

persone nella piazzetta Vergano non ci stanno ragioniamo quindi l'altro che mette la colla 

l'altro che taglia le gomme le macchine l'altro ma perdonatemi faccio fatica a capire cosa 

sta succedendo però il Sindaco da povero, uso questo termine sfigato assieme al 

comandante dei Carabinieri de dei Vigili scusatemi, in borghese è un mese che andiamo 



 

 

in giro due volte alla settimana a vedere cosa succede ma sapete ci son passato mille 

volte ma non c'è in giro nessuno la sera quindi non so l'ora vorrei capire vorrei veramente, 

ma è giusto aiutare le persone oggi stanno succedendo delle cose strane eh rubano da 

qualche parte non avvisano più i Carabinieri lo mettono sei su se sei di Borgomanero se, 

quelle robe lì non le voglio sapere Scampia Fontaneto cioè ragazzi, ragazzi non facciamo 

più ridere perché veramente adesso però non può diventare una barzelletta questa cosa 

adesso io lo metto così con modo un po' umoristico cercare di far sorridere ma questa 

cosa deve farci riflettere cioè noi non chiamiamo questo è successo anche a Santa 

Cristina no allora al mattino alle 8:00 attenzione macchina ladri in azione quant'altro chiami 

i Carabinieri non sanno niente chiami i vigili non sanno niente, ma avvisiamo i Carabinieri 

servono ancora avvisiamo i Vigili magari dite attenzione guardate veniamo magari li 

pizzichiamo sul fatto ma se no li avvisiamo che arrivano i Carabinieri scappano perché 

Loro sono quelli che sono cioè a Santa Cristina con tutto quello che saceva che 

succedeva l'anno scorso ok i ladri erano i primi a essere avvisati Perché loro erano entrati 

nei sei di Santa Cristina se, come aiutami quelle robe lì che io non so neanche, e quindi 

sapevano perché la gente diceva domani vado in vacanza e gli altri e vai e vai obiettivo 

raggiunto, cioè ma ragazzi ma non possiamo più ragionare così ma basta veramente 

basta, basta, basta capite, quindi io sono basito su queste cose non lo so poi adesso lì sul 

fatto di pulire purtroppo è proprietà privata ma vedremo poi qualche soluzione di trovarla 

però capite che 100 persone 100 persone in piazza a Vergano 100 persone ragazzi Boh io 

io con tutte queste faccine spaventate tutte non lo so però volevo solo dire questo però 

 ( intervento incomprensibile lontano dal microfono) 

lo stiamo tenendo sotto controllo ma posso dirvi abbiamo trovato gli spacciatori nei boschi 

e non trovi am al centro di Vergano nessuno Non lo so Seo boh Vabbè comunque grazie 

Presidente del Consiglio Comunale Luigi Laterza   

Grazie signor Sindaco. Prego Consigliera Biondelli. 

Consigliere Comunale Sonia Biondelli 

No allora io la ringrazio e sono soddisfatta del punto due assolutamente quindi nel 

senso speriamo perché davvero a me arrivano foto sul gruppo WhatsApp di Vergano in cui 

ci sono le cose cadute come dire come si chiamano i quei pilastri eh È tutto imbrattato e 

perciò qualcuno c'è e quindi prima o poi  

Sindaco Sergio Bossi 

speriamo che non sia quello della colla  



 

 

Consigliere Comunale Sonia Biondelli 

Speriamo, speriamo che non sia lui comunque per questo punto Vi ringrazio. Il 

punto uno invece voi mi dite verrà inoltrato l'avvio dei procedimenti, sì dei procedimenti ai 

sensi della normativa vigente però se la piazzetta è privata ehm e comunque non è come 

dire non è colpa immagino che sia della Chiesa presumo perché e quindi in materia 

vigente cioè questo non significa che ci saranno delle sanzioni alla Chiesa perché non è 

colpa loro cioè in quel senso e la stessa cosa per quanto riguarda il prato perché 

sicuramente se è privata ovviamente è mia responsabilità tenere pulito se il prato è mio 

però in quel caso lì davvero chi è in piazzetta sempre i soliti gettano rifiuti ma proprio rifiuti 

cioè l'ultima volta c'erano degli elettrodomestici quindi vuol dire che vanno in piazzetta a 

Vergano e gettano gli elettrodomestici nel prato del Castello quindi anche in quel caso c'è 

la situazione triste e perciò dico cioè Spero che questo non ricada sulla proprietà ma che 

ci possa essere un aiuto nel loro confronti ecco tutto qui grazie. 

Presidente del Consiglio Comunale Luigi Laterza  

Grazie Consigliera Biondelli avendo ultimato la discussione del della delibera numero 9 

alle ore 19:25 dichiaro chiusa la seduta Consiglio Comunale. Buonasera a tutti 



Letto, approvato e sottoscritto.

* * * * * * * *

Copia predisposta ai sensi dell'art. 23 del D.Lgs. 82/2005 - Il documento originale firmato digitalmente è 
conservato presso l'amministrazione in conformità all'art. 71 del D.Lgs. 82/2005.

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE

F.to Luigi Laterza

IL SEGRETARIO GENERALE

F.to Michele Crescentini

La presente copia è destinata esclusivamente alla pubblicazione all’albo pretorio on-line.
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